
 

 

Ata da Décima Quarta Sessão 

Ordinária do 3º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos trinta dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Joseane de Oliveira 

Seixas, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Deybson Delmar Rasch, 

Francisco Azevedo Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Marta 

Monteiro Godinho e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler. Ausentes os 

vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Elizandro Malcher 

Ferraz, Marcio Kellen Soares Canto, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 

Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana e Adeilson da 

Costa Lopes, todos com ausências justificadas por se encontrarem 

devidamente licenciados.  Constatando haver número legal à hora 

regimental, assumiu a Presidência a vereadora Josy Seixas, na 

qualidade de vice Presidente da Casa, na ausência do titular. A 

Seguir a Sra. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir a Sra. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Pedido 

de licença do vereador Adeilson da Costa Lopes, solicita 14 dias de 

licença, no período de 22 de março a 04 de abril do ano em curso 

por motivo de doença, conforme atestado medico em anexo; Pedido 

de licença, do vereador Manoel Bochecha, solicita um dia de licença, 

no dia 30 do corrente mês por motivo de doença, conforme atestado 

medico em anexo. Terminada a leitura do expediente, a Sra. 



 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Arnaldo Gemaque, reportou-se sobre os buracos 

nas vias públicas, que estão causando transtornos em todos os 

aspectos, disse que estamos num período chuvoso, os buracos 

enchem d´água, os carros passam e jogam lama nos pedestres 

principalmente nas crianças que vem pra aula, o que é lamentável. 

Portanto se faz necessário que o atual prefeito dê continuidade ao 

serviço de tapa buraco nas vias publicas de nossa cidade em caráter 

de urgência. Acrescentou ainda o Edil que se faz necessário que o 

prefeito que tiver no cargo, trabalhe pelo desenvolvimento de nosso 

município e crie fonte de emprego e renda a nossa população, que 

está parado, principalmente o comercio local. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Mauro Wanzeler, reportou-se sobre os fiscais do 

TCM, que se encontram na prefeitura de Oriximiná, realizando uma 

fiscalização. Disse esperar que essa fiscalização chegue até o 

Legislativo, que serão bem recebidos, diferente da recepção que eles 

tiveram na prefeitura foram mal recebidos. Continuando o nobre 

vereador disse que seria oportuno os fiscais do TCM, verificasse a 

folha de pagamento da prefeitura referente ao ano de 2021, que 

segundo os dados obtidos no portal da transparência no segundo 

quadrimestre de 2021, a folha de pagamento da prefeitura atingiu o 

percentual de 58, 59%, acima do limite determinado pela lei de 

responsabilidade fiscal que é de 54%. Disse o vereador que por esta 

razão apresentou um requerimento solicitando o relatório de gestão 

fiscal referente ao 3º quadrimestre, no que já recebeu a resposta, 

analisando a documentação, constatou que a folha de pagamento da 

prefeitura referente ao 3º quadrimestre chegou ao percentual de 

65,87%, o que é um absurdo, espera que os fiscais do TCM detectem 

essa falha da administração pública, como também não foi pago a 

parte patronal do INSS. A seguir fez uso da a vereadora Josy Seixas, 

após ter substituída na presidência pela 1ª secretária, que após 

saudar os presentes convidou todas as mulheres para o I Fórum  de 

Mulheres do Baixo Amazonas, iniciativa do Ministério Público 

Estaduais em parceria com demais órgãos e entidades. O evento 

será realizado no dia 31 de março no clíper de Santo Antonio, a partir 



 

das 8:00 horas, que tem como tema principal “Tudo nelas é de se 

amar”, quando serão debatidos vários temas, tais como: Autocuidado 

feminino, Geração de renda, uma experiencia familiar, Violência 

Política e Violência Contra Mulher e Rede de Proteção. Disse ser de 

suma importância tal evento uma vez que vai sair propostas políticas 

públicas sobre a mulher que deve ser respeitada no espaço em que 

ela estiver. Espera contar com a participação das mulheres 

oriximinaense neste evento de grande relevância. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. 

Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a 

tribuna o vereador Mauro Wanzeler, inicialmente parabenizou o 

deputado Angelo Ferrari que se filiou no MDB, deu boas vindas ao 

mesmo ao referido partido político, que terá todo seu apoio. 

Continuando o nobre vereador voltou a falar sobre a folha de 

pagamento da prefeitura, referente ao ano de 2021, que ultrapassou 

o limite de gasto com pessoal determinado pela lei de 

responsabilidade fiscal, que é de 54%. Continuando o vereador 

Mauro reportou-se sobre o percentual que é calculado da parte 

patronal da folha de pagamento da prefeitura, acrescentando que o 

percentual é de 2%, mas no sistema da prefeitura só calcula 1%. 

Acrescentou ainda que a dívida do município com o INSS da parte 

patronal ultrapassa duzentos milhões de reais, já se tornou uma 

divida impagável, porque todos os prefeitos que por aí passaram 

solicitaram o parcelamento, mas não pagam as parcelas 

corretamente, com isso a divida só faz aumentar. Em aparte o 

vereador Arnaldo Gemaque, disse que podemos observar que o 

Executivo não pagar as parcelas da dívida com o INSS corretamente, 

porque existe brecha, agora se tive alguma norma para que 

obrigasse a pagar tais parcelas corretamente essa dívida do 

município para com o INSS, não estaria tão alta. Agora fica a 

pergunta para onde vai esse recurso do descontado do INSS que é 

feito dos vencimentos dos servidores? Disse ainda que talvez seja a 

dificuldade que os servidores públicos estão enfrentando para se 

aposentarem, pois não consta no sistema do INSS o recolhimento 

dos anos trabalhados. O vereador Mauro, disse o que não está 



 

sendo pago é a parte patronal, já o que é descontado dos servidores 

é repassado ao INSS. Em aparte a vereadora Josy Seixas, reforçou 

dizendo o que não é pago é a parte patronal desde muitos anos, 

todos os prefeitos faziam a compensação financeira. Em relação a 

aposentadoria de servidor público, disse que a pessoa deve procurar 

o setor de recursos humanos, onde eles emitem uma declaração 

constando o nome do servidor nos parcelamentos. Continuando o 

vereador Mauro, disse que não existe no setor de patrimônio da 

prefeitura nenhum documento das usinas de asfalto e de oxigênio, 

isto demonstra a falta de competência na administração pública. Em 

aparte o vereador Ludugero Junior, disse que a declaração que é 

dada por tempo de serviço no setor de recursos humanos da 

prefeitura, é valida junto ao INSS, pois é baseado na GFIP, que 

consta o nome do servidor, portanto a pessoa não vai ter problemas 

quando for se aposentar. Em aparte o vereador Quinho Azevedo, 

disse que se faz necessário este Poder fazer esclarecimento sobre 

a questão do INSS para os servidores públicos que vão precisar se 

aposentar. Portanto se faz necessário uma audiência para se discutir 

amplamente este assunto. Continuando o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que nos eu ponto de vista, não adiante o executivo 

fazer parcelamento da divida do INSS, se não paga correntemente.  

Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra 

a Sra. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa 

do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência 

do Plenário, a Sra. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 

Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

em pauta para discussão e votação. Lidos e submetidos à 

apreciação do Plenário os pedidos de licença dos vereadores 

Adeilson Lopes e Manoel Bochecha, sendo aprovados por 

unanimidade um a um. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, a Sra. Presidente passou a Segunda Parte da 

ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. O 

vereador Arnaldo disse ser viável a sugestão do vereador Quinho em 

este Poder realizar uma audiência pública para discutir sobre a dívida 

do município para com o INSS. A vereadora Josy Seixas, disse que 



 

deveria ser realizada uma sessão especial para tratar deste assunto, 

inclusive convidar a secretária de administração e a pessoa 

responsável do setor de recursos humanos, para tratarmos deste 

assunto. Continuando a nobre vereadora, disse que está recebendo 

ligações e mensagens de várias pessoas perguntando se o PSS foi 

cancelado, disse que não, agora existe um acordo do executivo com 

a justiça, para ajustar o Edital. Outro questionamento é a respeito do 

prefeito Willian Fonseca se vai renunciar ou não. Disse a vereadora 

que de acordo com os dispositivos da Lei em vigor, para ele 

concorrer ao cargo de governador tem que renunciar ao cargo de 

prefeito seis meses antes da eleição, ou seja, o prazo dele termina 

no próximo dia 03 de abril. Finalizou reforçando o convite do I Fórum 

de Mulheres do Baixo Amazonas. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. Presidente 

agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 

Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. Eu, 

_______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa 

 

Presidente 

1º(ª) Secretário (a)                                             2º (ª)Secretário (a)  


